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Поштовани донатори, драги стипендисти,

Образовање је најјаче оружје које можете користити да бисте 
мијењали свијет, ријечи су Нелсона Манделе, а у вријеме 
када се широм свијета бројна оружја подижу у ратним 
походима, образовање мора бити кључ за мијењање свијета 
набоље, на добро и на радост. Тај кључ је у рукама нових 
генерација. Међутим, образовање, треба да знамо, прије 
свега подразумијева да је човјеково биће – срце, разум, воља, 
укоријењено у добру и оприједјељено за добро. Владика Николај би на све ово рекао 
још једну важну ствар. Наиме, он каже “немојте да се концентришете на зло, нити 
да рушите зло, јер ако само будете рушили зло, озлобићете се и сами и заборавићете 
да чините добро”. Људско биће је, дакле, устројено за добро, да афирмише добро, 
да чини добро и да се нада добру.

И зато, драги стипендисти, чувајте ваша млада срца, ваше младе душе и вашу савјест 
– да остане нетакнута. Јер, када, због наше непажње и лакомислености ми наудимо 
сами себи, велики труд је потребан да се оштећено и разбијено срце и биће људско, 
доведе у првобитно стање. Наравно, уз милост Божију и то је могуће, али треба 
много труда и времена. Зато чувајте ваша срца и вашу младост, будите честити и 
неискварени.

Једном је Мајци Терези од Калкуте упућено сљедеће питање: Како то да сте чинили 
толико добра и помагали људима, а нисте успјели свима да помогнете, и даље има 
гладних, сиромашних, болесних, овај систем је и даље исти. Погледајте овај огромни 
град – људи умиру на улицама, има много неправде и суровости. Ви физички просто 
не можете стићи да помогнете свима. Помажете заправо само једном мањем броју 
људи. Зар не мислите да је ваш труд узалудан? Она је са састрадавањем и болом, 
ипак смирено, одговорила – наш Господ нама није заповиједио да будемо успјешни, 
него вјерни.

Није ни наш труд овдје узалудан, јер се круг добра шири и награђена дјеца ће, сасвим 
сигурно, једнога дана заузети мјесто донатора и охрабрити неке нове школарце и 
студенте, дати им вјетар у леђа и с молитвом их подржати на њиховом путу.

Драги и поштовани донатори, неизмјерно Вам хвала и од Бога вам сваки благослов 
и времени и вјечни. Из године у годину, све Вас је више и надам се да ће Ваша 
пажња према нашој дјеци у Херцеговини остати као трајни печат љубави и на Вама 
и на стипендистима и на свима нама који имамо част да будемо свједоци Ваше 
племенитости.

УВОДНА РИЈЕЧ
Његово преосвештенство епископ захумско-херцеговачки 

и приморски господин Димитрије
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ДОМОВИНА СЕ БРАНИ ЛЕПОТОМ
Љубивоје Ршумовић

Домовина се брани реком

И рибом у води

И високом танком смреком

Што расте у слободи

Домовина се брани цветом

И пчелом на цвету

Маком и сунцокретом

И птицом у лету

Домовина се брани књигом

И песмом о небу

Сестрином сузом мајчином бригом

И оним брашном у хлебу

Домовина се брани лепотом

И чашћу и знањем

Домовина се брани животом

И лепим васпитањем
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СТИПЕНДИЈЕ НЕКАД И САД
(за период од 2016. године до 2023. године)

Од 2016. године, укупно смо додијелили 501 стипендију и 52 наградe, а прикупили 
смо 236.714 евра.

Број донатора       Износ прикупљених донација (у еврима)

Извјештај о кретању прикупљених средстава

У школској и академској 2022/2023. години, поставили смо нове рекорде у прику
пљању средстава:

• прикупили смо донација у износу од 73.025 евра (15% више у односу на прошлу 
годину)

• највећа појединачна донација од 2016. године до сада, износи 15.750 евра
• просјечна донација износи 664 евра (12,6% више у односу на прошлу годину)
• просјечна донација чланова Организационог одбора се повећала за 31,9% и 

захваљујемо донаторима који су у овој години, с обзиром на економску 
ситуацију у региону и свијету, подржали позив Организациног одбора да 
повећају своје донације (њих 38).

• примили смо и ове године донацију завјештањем (текст се налази у апендиксу).

Просјечна го
дишња стопа раста 95%

Просјечна го
дишња стопа раста 57%
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2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23

Нови донатори 2  17 14 61 28 23

Донатори две и више година  2 2 16 28 81 87

Укупан број донатора 2 2 19 30 89 109 110

Просјечна донација (еур) 2.429 2.500 863 786 569 580 664
% промјене у односу 
на претходну годину   (65,48%) (8,92%) (27,61%) 1,93% 14,48%



10

Стратешки приоритети за школску и академску 
2023/2024. годину:

• дигитализација пројекта, тј. могућност да се кандидати електронски пријављују 
на Конкурс у школској и академској 2023/2024. годину (у току). За реализацију 
овог пројекта велику захвалност дугујемо нашем вишегодишњем донатору, 
Дејани Бацковић, која нас је повезала са колегом Драгишом Ђедовићем и 
са софтверском компанијом “Орка” из Сарајева (www.owis.com). Пројекат 
дигитализације „Орка” је урадила потпуно бесплатно, као својеврсну 
донацију нашем програму, на чему им се посебно захваљујемо.

• повећање појединачних износа стипендија за све узрасне категорије
• правна систематизација пројекта 
• оснаживање пројекта у сарадњи са сличним организацијама
• повезивање студената стипендиста 

Извјештај о кретању броја стипендиста

У школској и академској 2022/2023. години, поставили смо и нове рекорде у броју 
стипениста:

• број пријављених кандидата је био 601 (што је за око 70% више у односу на 
прошлу годину) 

• укупно смо додијелили 143 стипендијe (9% више у односу на прошлу годину)
• додијелили смо и 32 наградe (60% више у односу на прошлу годину)
• број додијељених стипендија је десетороструко већи у односу на годину 

обнављања стипендија 2016. године
• 23,79% кандидата је ове године добило стипендију (прошле године је 37,64% 

кандидата добило стипендију), што говори да програм постаје захтјевнији

Број стипендиста       Број кандидата

Просјечна годишња стопа раста 56%
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МАЛИ ОСВРТ НА НАШ ПРОГРАМ
обраћање Марка Хинића на додјели стипендија,

30. априла 2023. године у Мостару

Велико ми је задовољство што сам данас овде са вама у Мостару, 
узвишеним поводом какав је додела стипендија најбољим 
ученицима и студентима. Указана ми је част да се испред 
донатора обратим уваженом скупу. 

И док гледам ову препуну салу, желим да истакнем колико сам 
поносан: што видим да је овај наш годишњи скуп сада нарастао 
у традиционално окупљање које има сваки разлог да настави да 
постоји “ва вјек и вјекова”; што видим нека нова и драга лица пријатеља, који су 
се прикључили програму, између осталог и на моју иницијативу, а који су потегли 
далек пут да би били овде са нама; и што смо моја породица и ја део ових стипендија. 

Бити донатор је велика привилегија. Бити у позицији помоћи ближњем је велика 
привилегија. И зато се данас моја породица и ја осећамо посебно привилегованим. 
А посебно смо привилеговани што можемо да помогнемо овде у Мостару и 
Херцеговини, за коју нас вежу дубоке и нераскидиве везе. 

Пре много година и ја сам сам био нечији стипендиста и знам колико ми је та помоћ 
значила – лично, као препознавање школских успеха; и финансијски – као новац 
преко потребан за студирање. И зато разумем колико је дуг и леп пут од стипендисте 
до донатора. Желим вам свима да прођете истим путем и да једног дана постанете 
донатори. 

Драги стипендисти, ова стипендија је знак препознавања ваших досадашњих 
достигнућа, знак да сте на правом путу и подстрек да тако наставите. Нека врста 
награде за све оно што сте урадили у протеклој години, у школи и ван школе. То је 
тако очигледно. Оно што није тако очигледно је, да је стипендија коју ћете данас 
добити, и обавеза. Обавеза да наставите – као добри ђаци, верни пријатељи, синови и 
кћери, браћа и сестре. Али такође и обавеза за будућност – када постанете успешни 
одрасли људи, немојте никада заборавити да ће постојати ученици као што сте ви 
данас, којима треба помоћ и којима ће стипендија значити на исти начин на који 
значи вама данас. Зато је свака стипендија, не само награда, већ и обавеза. Немојте 
никада заборавити да сте прихватањем стипендије прихватили и обавезу да и сами 
помогнете када будете у могућности као одрасли људи! А моћи ћете, ако то пожелите, 
јер све зависи од вас. 

Драги стипендисти, пре само једног века, на педесетак километара одавде, у убогом 
безводном и од света заборављеном селу, родио се неко ко је мени у животу много 
значио. Кретао је велики рат, сиромаштво и неписменост су били стандард, а његове
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шансе за успех у животу биле су симболичне, у односу, на пример, на господу из 
Беча, Париза или чак Мостара. 

Огромним трудом, несебичним пожртвовањем, вулканском енергијом и изнад свега 
љубављу за ближњега свога, мој деда је преко родних Пађена и Билеће стигао до 
Требиња, Мостара, Сарајева, Београда, Беча, Чикага, Лас Вегаса. Изнад свега, имао 
је веру у себе и своје право на део неба. Веровао је да му припада једнако као било 
коме другом. Јер је знао да од њега све зависи. И научио је све нас, његове потомке, 
а има нас преко 20, да верујемо у себе и да верујемо у своје место под сунцем. Ни 
мање ни веће место од било кога другог. 

Стога вас молим – верујте у себе и разумите да све зависи од вас. Рођењем, сви смо 
добили и једнаку шансу за срећу. Немојте помислити да сте ни мање ни више вредни 
од других, да неко има више среће или бољу полазну позицију у животу. Јер нема. 
Томе нас најбоље учи историја нашег народа и историја наше Херцеговине. Да се 
живот базира на полазним позицијама – нас одавно овде не би било. А из неког 
разлога, има нас и биће нас! 

На крају, желео бих да се захвалим једном човеку, чија је визија, истрајност и упорност, 
довела до тога да нас данас, овде, има 200300 душа. Славко Андрејевић је пре више 
од 10 година замислио да жели да помогне народу у Херцеговини. Уз помоћ Епархије 
захумскохерцеговачке и приморске, идеја је уобличена и Просвјетине стипендије су 
обновљене. Полако, корак по корак, привучена је мала група донатора. Мала група 
се полако увећавала, па се још мало увећала и сада имамо више од стотину донатора 
из свих крајева света. Паралелно, стипендисти су почели да ређају успехе, доносе 
дипломе, медаље и призњања и тиме потврђују дубоку смисленост овог програма. 

Грудва је постала лавина. 

Надам се да ће брзо доћи дан када ће овај прекрасни Владичански двор бити премали 
да нас све угости, и донаторе и стипендисте, а да ће се се овај програм стипендирања 
географски проширити на све крајеве где живи наш народ и где год је помоћ 
ученицима и студентима потребна. Мислим да је направљена сјајна основа за нешто 
што има велики потенцијал да окупља најбоље што српски народ има – и донаторе 
и стипендисте. И уверен сам да није далеко дан, када ће Просвјетини стипендисти 
стићи до Харварда, Сорбоне или Оксфорда. А надам се, да у духу најбоље традиције 
нашег народа, неће заборавити ко су и одакле су. 

Честитам свим стипендистима на заслуженим стипендијама.

Марко Хинић је донатор од 2018. године.
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Сваки пут када додељујемо стипендије ми препознајемо важност 
учења и знања. И наша је највећа жеља да наши стипендисти 
никада не престану да уче. Никада.

Али мало људи схвата да у нашем програм нису само студенти 
ти који уче – ево и ми старији који водимо и/ или учествујемо 
у раду нашег програма, настављамо да учимо и у зрелим 
годинама. Ретко ко може да замисли колико смо тога научили 
кроз досадашњи рад на нашем пројекту. Последњих седам 
година заједнички се развијамо. За нас Србе, тих седам година у континуитету и 
заједно, треба помножити бар са седам, колико је то нажалост ретко, да успевамо 
да радимо заједно, толико времена. 

Радећи за наш програм, ми учимо како да сарађујемо са другима, како да размењујемо 
мишљења да бисмо дошли до најбољих решења. Радимо на томе да нам сујете не 
помраче ум. На културан начин превазилазимо и изразите личне и политичке 
разлике међу нама. Понекад имамо и те јединствене прилике, које се тако често, 
можда само још код нас дешавају, а то је да учимо кроз ситуације у којој нас наши 
људи нападају, док радимо за добробит наше заједнице.

Притом, свих ових година, очували смо и унапредили заједништво, показујући из 
годину у годину да нас има више, и да можемо више да постигнемо за наш пројекат, 
који је сада, у својој седмој години, један од боље организованих и већих програма 
за стипендирање наше деце ван граница Србије. 

Успеси наших стипендиста и жеља да им пружимо подстрек, наградили су и нас. 
Постајемо бољи. 

Жеља нам је да наши стипендисти наставе да уче. Да дају другима, јер ће тако бити 
и они награђени. Да уче да раде заједно и да раде за заједницу. Да шире љубав и 
разумевање. А када се у тим млађим генерацијама пробуди неки наш ген, замолићу 
их да се добро запитају да ли је баш тај користан…. 

Лепо је бити Србин, али понекад треба бити и Млетак. 

МАЛИ ОСВРТ НА НАШ ПРОГРАМ
обраћање Славка Андрејевића на додјели стипендија,

30. априла 2023. године у Мостару

Славко Андрејевић је суоснивач пројекта стипендија, предсједник ОО, и донатор 
од 2016. године.
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Желимо да вам приближимо успjехе наших стипендиста. У Правилнику о 
бодовању водимо рачуна о свеобухватном вредновању кандидата, не само са 
аспекта школских успjеха и формалног образовања, већ и са аспекта ваннаставних 
активности. Интересовања мимо обавезних предмета су драгоцjеност која ће их  и 
у даљем школовању и у животу  учинити богатијим и искуснијим. У том смислу, са 
поносом истичемо да су наши стипендисти:

• ђаци генерација у основним и средњим школама

• добитници дипломе “Вук Караџић” у основним и средњим школама (завршени 
сви разреди са просјеком оцјена 5,00) 

• вишегодишњи добитници наше стипендије

• активни чланови СПКД “Просвјета”

• полазници “Просвјетине” школе српског језика, историје и културе у Мостару

• активни чланови школских и црквених хорова са којима учествују на 
домаћим и међународним такмичењима и свечаностима

• волонтери у Црвеном крсту и другим хуманитарним, невладиним и културним 
организацијама

• учесници и побједници регионалних такмичења из разних школских 
предмета

• учесници и побједници домаћих и међународних спортских такмичења 
у разним спортовима

• учесници и побједници међународних олимпијада из математике, физике, 
информатике.

Највећи број наших стипендиста средњошколаца успјешно је положио 
пријемне испите на жељеним факултетима, а многи од њих студирају на 
универзитетима у Републици Србији, што је додатни изазов, имајући у виду 
битно другачији самостални студентски живот и велику удаљеност од породице и 
пријатеља. 

Овом приликом желимо да поменемо само неке успјехе појединих наших најбољих 
стипендиста, као илустрацију њихове изузетности и свјестраности (Вук Јанковић, 
основна школа; Хелена Брајић, средња школа; Романа Рогановић, средња школа; 
Ивана Маврак, средња школа; Ања Дучић, студент; Јелена Михић, студент; Сава 
Милојевић, бивши стипендиста; уз напомену да се поменуте узрасне категорије 
односе на школску и академску 2022/2023. годину):

ПОСТИГНУЋА НАШИХ СТИПЕНДИСТА
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Вук Јанковић, Требиње

ученик Гимназије “Јован Дучић”

• добитник је Просвјетине стипендије за школску 2022/2023. 
годину

• у последње две године освајао је медаље на републичким такмичењима из 
математике, програмирања и физике 

• побједник је 21. Јуниорске математичке олимпијаде Босне и Херцеговине, 
која је уједно и државно првенство за математичаре основце (2023. године)

• побједник је 28. Математичке олимпијаде Босне и Херцеговине на којој су 
учествовали ученици средње школе, а у историји такмичења се први пут десило 
да један основац победи (2023. године)

• освојио је сребрну и златну медаљу на Балканској математичкој олимпијади 
за јуниоре (2022. и 2023. године)

• као један од најмлађих учесника освојио је бронзану медаљу на Међународној 
математичкој олимпијади за такмичаре до 20 година, на којој је учествовало 
преко 600 математичара из цијелог свијета (2023. године).

Хелена Брајић,Требиње
студент 2. године Медицинског факултета 
Војномедицинске академије у Београду

• добитник је стипендије: за 2020/2021. годину, за 2021/2022. 
годину и награде за 2022/2023. годину

• учествовала је у ликовним колонијама у Будимпешти и Загребу (2020. године)

• освојила је прво мјесто на конкурсу “Млади србиста” на Филозофском 
факултету Универзитета у Источном Сарајеву на тему: “Значај српског језика 
и књижевности за очување идентитета Републике Српске” (2021. године)

• учествовала је у стварању кратког играног филма “Четири приче”, аутора 
Драгана Рајића, који је отворио Фестивал медитеранског и европског филма 
у Требињу (2021. године)

• освојила је највише врхове Олимпа, Орјена и Вележа (2022. године)

• завршила је прву годину студија на Медицинском факултету Војномедицинске 
академије Универзитета одбране у Београду, са просјечном оцјеном 10
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Романа Рогановић, Требиње
студент 2. године Филозофског факултета у Новом Саду

• добитник је стипендије: за 2020/2021. годину, за 2021/2022. 
годину и за 2022/2023. годину

• била је наратор у кратким филмовима – “Четири приче” 
аутора Драгана Рајића, који је отворио Фестивал медитеранског и европског 
филма у Требињу (2021. године), у филму “Владо”, који је награђен посебним 
признањем за истраживање архивске грађе у Горњем Милановцу, као и у филму 
“Стубови”, који је рађен у знак сјећања на блаженопочившег владику Атанасија, 
мати Теодору и оца Симеона (2022. године) 

• била је наратор у представи на француском језику “La Belle et la Bete”, која је 
изведена у Требињу, Мостару и ХерцегНовом

• освојила је прво мјесто на републичком такмичењу из француског језика (2022. 
године) 

• учествовала је са хором “Свети Василије Острошки” на Патријаршијској 
литургији у Мостару (2023. године)

• завршила је прву годину студија на Филозофском факултету Универзитета у 
Новом Саду, одсјек за романистику, са просјечном оцјеном 9,89 

Ивана Маврак, Мостар
студент 2. године Студија туризма  
на Универзитету “Џемал Биједић” у Мостару

• добитник је стипендије: за 2018/2019. годину, за 2020/2021. 
годину, за 2021/2022. годину и за 2022/2023. годину

• полазник је “Просвјетине” школе српског језика, историје 
и културе у Мостару

• била је ученик генерације Основне школе “Бијело Поље” у Бијелом Пољу, 
Мостар (2018. године)

• била је ученик генерације Средње економске и угоститељскотуристичке школе 
у Мостару (2022. године)

• поред редовног образовања, завршила је и основну музичку школу, одсјек 
клавир

• завршила је прву годину студија туризма на Универзитету у Мостару, са 
просјечном оценом 9,83 
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Ања Дучић, Требиње
студент 4. године на Факултету техничких наука у Новом Саду

• добитник је стипендије: за 2020/2021. годину, за 2021/2022. 

годину и за 2022/2023. годину

• ученик је генерације у Гимназији “Јован Дучић” (2019/2020. 

године), добитник је “Вукове дипломе” и Похвале Њ.К.В. Престолонасљедника 

Александра Карађорђевића

• поред редовног образовања, завршила је основну и средњу музичку школу, 

одсјек виолина, учествовала је и побјеђивала на републичким и међународним 

такмичењима гудача

• завршила је три године редовних студија на Факултету техничких наука 

Универзитета у Новом Саду, смјер рачунарство и аутоматика, са просјечном 

оцјеном 10

Јелена Михић, Мостар
магистар педагогије, живи и ради у Мостару

• добитник је стипендије: за 2018/2019. годину, за 2019/2020. 

годину, за 2020/2021. годину, за 2021/2022. годину и за 

2022/2023. годину

• предавач је у “Просвјетиној” школи српског језика, историје и културе у 

Мостару

• добитник је награде Федералног министарства образовања и науке за 

додипломске студије педагогије

• добитник је 4 Деканове награде и 4 Златне плакете Универзитета “Џемал 

Биједић” у Мостару

• добитник је Ректорове награде Универзитета “Џемал Биједић” у Мостару

• асистент је у настави у Трећој основној школи у Мостару
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Сава Милојевић, Билећа
доктор медицине и специјализант кардиологије, 
живи и ради у Требињу

• добитник је стипендије: за 2019/2020, за 2020/2021. и за 
2021/2022. годину

• добитник је стипендије Фондације “Др Милан Јелић” и Фондације “Босана” 

• добитник је награде Фондације “Др Валентина Вртикапа” 

• проглашен је за најмлађег доктора медицине у Републици Српској (завршио је 
студије медицине за 5 година и 6 мјесеци, са оствареном просјечном оцјеном 
9,70)

• проглашен је за студента своје генерације 

• запослен је у Општој болници у Требињу, са статусом специјализанта 
кардиологије

• редован је професор на медицинској групи предмета у ЈУ Центар средњих 
школа у Требињу 

• након 20годишњег појања при Саборном храму Светог Саве у Билећи, прошле 
године је добио статус хоровође

Лана Пудар, Мостар
пливачица

• добитница је стипендије за 2020/2021 годину

• свјетска првакиња у јуниорској категорији у дисциплини 
100 метара делфин (Израел 2023)

• свјетска првакиња у јуниорској категорији у дисциплини 200 метара делфин 
(Израел, 2023. године)

• сребрна медаља у јуниорској категорији у дисциплини 50 метара делфин 
(Израел, 2023. године)

• европска првакиња у јуниорској категорији у дисциплини 50, 100 и 200 метара 
делфин (Србија, 2023 године)

• сребрна медаља на Свјетском купу у дисциплини 200 метара делфин (Мађарска, 
2023 године)

• бронзана медаља на Свјетском купу у дисциплини 200 метара делфин (Њемачка, 
2023 године)
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СТИПЕНДИЈЕ ЗА 2022/2023. ГОДИНУ

•	 Конкурс је расписан 15. октобра 2022. године и трајао је до 15. новембра 
2022. године

•	 Конкурс је у интегралној верзији објављен на сајту www.prosvjetamostar.org, 
а вијест о расписивању Конкурса, објављена је у великом броју медија, обра
зовних и културних установа Босне и Херцеговине

•	 Прикупљање донација је реализовано од новембра 2022. до августа 2023. 
године

•	 Комисија за одабир стипендиста је прегледала документацију и вршила 
бодовање пристиглих захтјева у периоду од децембра 2022. до априла 2023. 
године

•	 Имена добитника стипендије објављена су 19. априла 2023. године, на сајту 
www.prosvjetamostar.org

•	 Стипендије су додијељене на свечаности која је одржана у суботу, 30. априла 
2023. године у Владичанском двору у Мостару

 
•	 Током љета радили смо на пројекту дигитализације која ће бити им пле

ментирана у процедуру подношења пријаве и документације за Конкурс за 
школску и академску 2023/2024. годину

Преглед активности
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Конкурс за додјелу 
Просвјетине стипендије “Владимир Ћоровић”

Српско просвјетно и културно друштво “Просвјета” – Градски одбор Мостар, 
расписује конкурс за додјелу Просвјетине стипендије “Владимир Ћоровић”, за 
ученике основних и средњих школа у школској 2022/2023. години и за редовне 
студенте у академској 2022/2023. години, са подручја Епархије захумско – 
херцеговачке и приморске.

Стипендије ће бити додијељене у сљедећим износима:

• за ученике од 6. до 9. разреда основне школе – 500,00 КМ
• за ученике од 1. до 4. разреда средње школе – 700,00 КМ
• за редовне студенте 1. године студија – 800,00 КМ
• за остале редовне студенте и студенте постдипломских студија – 1.000,00 КМ

Обавезна документација за додјелу Просвјетине стипендије “Владимир 
Ћоровић”: 

1. Пријавни формулар – линк за преузимање: 
www.prosvjetamostar.org/stipendija 

2. Мотивационо писмо – разлог пријављивања за стипендију, детаљан животопис, 
лична интересовања, идеје за унапређење живота наше заједнице и друштва, 
лични планови за будућност; 

3. За ученике основних школа – копија ђачке књижице за посљедње три завр
шене године;
За ученике средњих школа – копија свједочанстава и/или ђачкe књижицe за 
посљедње три завршене године;
За редовне студенте – копија преписа оцјена (да се виде сви предмети и 
положени испити) и/ или свједочанстава за посљедње три завршене године, 
као и потврда факултета која потврђује статус редовног студента;
За редовне студенте постдипломсих студија – копија преписа оцјена са последње 
три завршене године на основним студијама и потврда факултета која потврђује 
статус редовног студента

4. Ако је кандидат постигао успјехе у ваннаставним активностима, за пос љедње 
три године – потврда/ доказ;

Српско просвјетно и културно друштво
“Просвјета” - Градски одбор Мостар
адреса: Конак 7, 88000 Мостар, БиХ
телефон: 00387 36/554121
факс: 00387 36/554120
епошта: stipendijа@prosvjetamostar.org

Serbian Educational and Cultural Society
“Prosvjeta” - Mostar City Board

address: Konak 7, 88000 Mostar, BiH
phone: 00387 36/554121

fax: 00387 36/554120
email: stipendijа@prosvjetamostar.org
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5. Ако је кандидат активан у српској заједници, за посљедње три године – потврда/
препорука;

6. Ако је родитељ кандидата незапослен – потврда о незапослености, не старија 
од 3 месеца, коју издаје надлежна служба за запошљавање;

7. Ако је родитељ кандидата у пензији – потврда Фонда ПИО
8. Ако је родитељ кандидата преминуо – копија извода из матичне књиге умрлих

За детаљније информације о условима конкурса:
www.prosvjetamostar.org/stipendija/pitanjaiodgovori

Критеријуми за додјелу Просвјетине стипендије “Владимир Ћоровић”:

1. Успјех у школи/на факултету
2. Социјални статус породице
3. Ваннаставне активности
4. Активност у српској заједници
5. Мотивационо писмо

Посебан значај ће имати пријаве бивших стипендиста Просвјетине стипендије 
“Владимир Ћоровић”.

Непотпуна документација се неће узимати у разматрање. Копије и потврде није 
потребно овјеравати. 

Kонкурс је отворен oд 15. октобра до 15. новембра 2022. године. 

Документација се доставља искључиво поштом, на адресу СПКД Просвјета 
– ГО Мостар, Улица Конак бр. 7, 88000 Мостар, Босна и Херцеговина, са 
назнаком: за конкурс.

Српско просвјетно и културно друштво
“Просвјета” - Градски одбор Мостар
адреса: Конак 7, 88000 Мостар, БиХ
телефон: 00387 36/554121
факс: 00387 36/554120
епошта: stipendijа@prosvjetamostar.org

Serbian Educational and Cultural Society
“Prosvjeta” - Mostar City Board

address: Konak 7, 88000 Mostar, BiH
phone: 00387 36/554121

fax: 00387 36/554120
email: stipendijа@prosvjetamostar.org
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Организациони одбор

Чланови донатори

Основна дјелатност Организационог одбора је:

• дефинисање и спровођење стратегије рада
• проналажење донатора и прикупљање новчаних средстава за стипендије
• помоћ најбољим стипендистима приликом запослења
• окупљање стипендиста

У школској и академској 2022/2023. години, Организациони одбор је имао 6 
састанака у пуном саставу, а чланови су међусобно били у сталној комуникацији, 
не само поводом прикупљања новчаних средстава, већ и у вези са континуираним 
унапређењем програма стипендирања.

предсједник OO, 
суоснивач пројекта 
стипендија, донатор,
инвестициони банкар, 
Лондон

протојереј-ставрофор, 
суоснивач пројекта 
стипендија,
донатор,
парох хилдесхајмски

предсједник СПКД 
Просвјета - ГО 
Мостар,
донатор, новинар, 
Мостар

донатор,
дипломирани 
инжењер 
машинства, 
Београд

донатор,
дипломирани 
археолог, 
Београд

донатор,
дипломирани  
инжењер 
архитектуре,
Београд

секретар OO,
донатор, 
дипломирани 
економиста,
Београд

Славко
Андрејевић

Жељко
Јерговић

Радивоје
Круљ

Здравка
Хинић

Сања Бјелица
Шаговновић

Југослав
Јањић

Саша
Пешко

Весна
Табачки

старјешина Саборне 
цркве,
донатор, 
парох мостарски

Душко
Којић

донатор, 
финансијски 
инвеститор, 
Лондон 
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предсједник 
Комисије за одабир 
стипендиста, 
секретар СПКД 
Просвјета  ГО 
Мостар

члан УО СПКД 
Просвјета – ГО 
Мостар

старјешина Саборне 
цркве у Мостару

службеник у Влади 
Републике Српске

члан УО СПКД 
Просвјета – ГО 
Мостар

предсједник 
СПКУД “Гусле” 
Мостар, члан УО 
СПКД Просвјета – 
ГО Мостар

Комисија за одабир стипендиста

Овогодишњи конкурс је по свим критеријумима био рекордан и захтеван, због чега смо 
изузетно срећни. Чланови Комисије за одабир стипендиста су и ове године уложили 
огромно вријеме и енергију у свој посао. На основу установљених критеријума за 
додјелу стипендија и Правилника о бодовању, вредновали су све пријаве и одабрали 
најбоље кандидате да буду добитници Просвјетине стипендије.

Разврставање, прегледавање и бодовање документације потенцијалних кандидата 
трајало је у периоду од децембра 2022. до априла 2023. године. 

Организациони одбор посебно захваљује свим члановима Комисије на изузетно 
посвећеном и пожртвованом раду приликом обраде рекордног броја пријава 
и документације.

За школску и академску 2022/2023. годину, Комисија је била у сљедећем саставу: 

Борис
Aнтељ

Мирко 
Лечић

Горица 
Рашовић

Душко
Којић

Вања Бјелица 
Чабрило

Радислав 
Тубић 

предсједник СПКД 
Просвјета  ГО Мостар

Сања Бјелица
Шаговновић

Савјетодавни чланови Комисије за школску и академску 2022/2023. годину били су:
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Стипендисти

Бр. Презиме и име Мјесто

1. Бештић Емилија Невесиње

2. Бештић Лара Невесиње

3. Бјелогрлић Марта Мостар

4. Вуковић Ивона Невесиње

5. Дошло Сара Мостар

6. Ђурасовић Милан Мостар

7. Ђурица Маја Берковићи

8. Жерајић Милица Невесиње

9. Зуровац Марија Мостар

10. Иванишевић Петар Мостар

11. Јанковић Вук Требиње

12. Калем Никола Мостар

13. Копривица Марко Билећа

14. Кулиџан Софија Мостар

15. Лаурент Селена Мостар

16. Маврак Мирко Мостар

17. Медан Александар Мостар

18. Медан Марко Мостар

19. Милидраговић Василиса Требиње

Узраст:
основна школа 6-9 разред

20. Милидраговић Ђорђе Билећа

21. Милићевић Наташа Билећа

22. Милићевић Тијана Билећа

23. Милошевић Миљан Билећа

24. Михић Милица Мостар

25. Окука Марија Берковићи

26. Папић Данијела Билећа

27. Пјаца Бојан Чапљина

28. Пјаца Дејан Чапљина

29. Пуцар Николина Чапљина

30. Радишић Ева Мостар

31. Радишић Љубо Мостар

32. Радишић Раде Мостар

33. Радовић Бојана Мостар

34. Радовић Слађан Мостар

35. Ружичић Лана Мостар

36. Саматовић Андреј Невесиње

37. Ћорлука Лана Мостар

38. Шакотић Аранђела Билећа

39. Шкоро Филип Мостар



25

Бр. Презиме и име Мјесто

1. Албијанић Емилија Билећа

2 Батинић Мирослав Требиње

3. Беловић Андреа Мостар

4. Бјелица Милица Берковићи

5. Гутић Јована Требиње

6. Делић Јана Билећа

7. Домазет Нина Мостар

8. Ђурић Данијела Дубровник

9. Зарић Магдалена Требиње

10. Зечевић Урош Невесиње

11. Ивановић Ивана Мостар

12. Јанковић Маја Требиње

13. Јањић Јелена Љубиње

14. Јањић Миа Требиње

15. Ковачић Милош Мостар

16. Комлен Филип Мостар

17. Копривица АнастасијаБилећа

18. Крњевић Бојана Билећа

Узраст:
средња школа

19. Кучинар Василије Невесиње

20. Макитан Милица Требиње

21. Медан Анђелина Мостар

22. Милошевић Лена Билећа

23. Мићевић Борис Мостар

24. Пејичић Благоје Невесиње

25. Ратковић Ирина Требиње

26. Сјеран Сања Мостар

27. Солдо Викторија Столац

28. Станковић Теодора Мостар

29. Судар Вељко Требиње

30. Телебак Анђела Мостар

31. Ћурић Ивана Требиње

32. Хрњез Лана Чапљина

33. Шаговновић Марија Мостар

34. Шиповац Марија Невесиње

35. Шукић Василије Берковићи

36. Шулетић Никола Невесиње

Бр. Презиме и име Мјесто
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Узраст: студенти

Бр. Презиме и име Мјесто

1. Бјелетић Душанка Билећа

2. Бољановић Драгана Билећа

3. Брборић Горан Љубиње

4. Брењо Наташа Невесиње

5. Вујиновић Анастасија Столац

6. Вуковић Немања Невесиње

7. Вукосав Анђела Невесиње

8. Вукосав Теодора Невесиње

9. Гаћина Сара Требиње

10. Главаш Марко Мостар

11. Главаш Сара Мостар

12. Дошло Милица Билећа

13. Дука Марина Требиње

14. Дучић Ања Требиње

15. Дучић Оља Билећа

16. Ђајић Марија Требиње

17. Ђурасовић Марко Мостар

18. Ђурица Милица Берковићи

19. Екмечић Бранка Чапљина

20. Жерајић Катарина Невесиње

21. Зеленковић Наташа Требиње

22. Зубац Александар Требиње

23. Зуровац Крсман Билећа

24. Јефтовић Катарина Билећа

25. Јокановић Никола Мостар

26. Килибарда Ирина Невесиње

27. Ковач Марија Невесиње

28. Кокотивић Жељка Билећа

29. Комлен Дејана Мостар

30. Комненовић Кристина Требиње

31. Круљ Андреа Љубиње

32. Кундачина Наташа Берковићи

33. Куновац Зорка Мостар

34. Леро Тијана Билећа

35. Лозо Марија Невесиње

36. Маврак Ивана Мостар

37. Марковић Наташа Гацко

38. Медан Алекса Требиње

39. Милићевић Митар Требиње

40. Миловић Ена Јелена Мостар

41. Мићевић Вања Невесиње

42. Мићевић Тања Невесиње

43. Михић Јелена Мостар

44. Муратовић Данило Љубиње

45. Паровић Марија Невесиње

46. Перовић Ивана Невесиње

47. Перовић Лана Требиње

48. Перућица Николина Билећа

49. Радовић Елена Билећа

50. Риђешић Андреа Требиње

51. Риђешић Анђела Билећа

52. Роган Јована Билећа

53. Рогановић Романа Требиње

54. Рончевић Милица Гацко

55. Савић Наташа Невесиње

56. Самарџић Димитрије Требиње

57. Симић Драгана Требиње

58. Симовић Милица Билећа

59. Табаковић Елена Билећа

60. Таминџија Данило Билећа

61. Телебак Андреа Мостар

62. Ћурић Исидора Требиње
63. Ћурић Јелена Требиње
64. Фимић Анастасија Билећа
65. Чалија Лaра Мостар
66. Џелетовић Анђела Билећа
67. Шакотић Ивона Билећа
68. Шиповац Георгина Невесиње

Бр. Презиме и име Мјесто
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Награде додијељене
за активизам

Награде додијељене као 
подршка школовању

Бр. Презиме и име Мјесто

1. Војчић Милица Мостар

2. Жерајић Сергеј Мостар

3. Калем Ђорђе Мостар

4. Ковачевић Огњен Мостар

5. Ковачић Милица Мостар

6. Комлен Михаила Мостар

7. Лојпур Ивана Мостар

8. Маврак Алекса Мостар

9. Ружичић Никола Мостар

10. Самарџић Мишел Мостар

11. Симић Сара Мостар

12. Судар Дајана Мостар

13. Судар Дарко Мостар

14. Суша Јована Мостар

15. Чалија Никола Мостар

16. Шаговновић Марко Мостар

Бр. Презиме и име Мјесто

1. Бабић Јована Билећа

2. Брајић Хелена Требиње

3. Буквић Петра Мостар

4. Војичић Дајана Невесиње

5. Вукаловић Сергеј Невесиње

6. Вукосав Вјера Мостар

7. Вукосав Слобода Мостар

8. Вучуревић Анђела Требиње

9. Ђурица Ђурђица Берковићи

10. Лажетић Јована Невесиње

11. Мањак Исидора Невесиње

12. Мијановић Ана Требиње

13. Муратовић Маја Берковићи

14. Томичић Невена Невесиње

15. Чоловић Јован Невесиње

16. Шулетић Немања Невесиње
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Донатори

Бр. Презиме и име донатора Мјесто

1. Андрејевић Славко Лондон

2. Анонимни донатор Трст

3. Анонимни донатор Беч

4. Антељ Борис Мостар

5, 6. Бацковић Оливера и Дејана Београд

7. Билић Александар Љубљана

8. Бјелица Божидар Београд

9. Бјелица Чабрило Вања Мостар

10. Бјелица Шаговновић Сања Мостар

11. Благојевић Братислав Бата Ниш

12. Бојанић Драгица Београд

13, 14. Брашић Надежда и др Бранимир 

15, 16. Вајс Сања и Иван Београд

17. Васић Дејан Београд

18, 19. Вучинић Драгиша и Лука Београд

20. Green Inženjering doo Крагујевац

21. Димитријевић Стеван Бања Лука

22, 23. Дурсун Добрила и Радомир Зрењанин

24. Дурсун Јовановић Весна Осло

25. Ђерић Мирослав Београд

26. Ђоковић Филип Београд

27. Ђурасовић Милисав (MDD Group doo) Нови Сад

28. Енерго систем доо Скопље

29. Eпархија захумскохерцеговачка и приморска Мостар  Требиње

30. Ждрале Миљан Београд
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31, 32. Zečević Alexander и Daniel Лондон

33. Иванишевић Ненад Београд

34. Ивковић Зоран Београд

35, 36. Јањић Југослав и Јеремић Небојша Београд

37. Јерговић Андреј Београд

38. Јерговић Жељко Београд

39, 40. Јерговић Јелена и Fossetto Francesko Benincaza Београд

41. Jovanović John Palm Beach

42. Кијац Старчевић Јелена Београд

43. Којић Душко Мостар

44. Коларић Драгана  тестамент Београд

45. Крсмановић Милољуб Београд

46. Круљ Радивоје Хилдесхајм

47. Круљевић Славко Београд

48. Кулиџан Владимир Стокхолм

49. Лечић Мирко Мостар

50. Маврак Бојан Београд

51. Маврак Милован Београд

52. Максимовић Златко Бјељина

53. Манастир Успења Пресвете Богородице Химелстир

54. Мартиноли Марко Београд

55. Међедовић Зора Београд

56. Међовић Десимир Москва

57, 58. Миладиновић Маша и Александар Београд

59. Миливојевић Велибор Мостар

60. Миловић Божидар Нови Сад

61. Мићић Владимир Београд

62. Наумовић Билић Мира Женева

63. Никезић Павле Београд

64, 65. Николић Ана и Маја Вашингтон, Београд

66. Николић Марјан Београд

67. Пејовић Вук Беч
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68, 69. Пешко Гордана и Саша Лондон

70. Подрека Борис Беч

71. Пудар Драган Мостар

72. Рачић Десимир Београд

73. Рачић Радомир Београд

74. Сеничић Љубица Сиднеј

75, 76. Сикимић Мила и Јован Беч

77, 78. Солдо Дејана и Славен Београд

79, 80. Спаравало Дејан и Војислав Праг

81. Срдић Нинослав Београд

82, 83. Сретеновић Сања и Цветковић Ненад Крагујевац

84. Српска православна црквена општина Дабарска Берковићи

85. Српска православна црквена општина Мостар Мостар

86. Српска православна црквена општина Требиње Требиње

87. Стојковић Александар Београд

88. Стојковић Зоран Београд

89, 90. Табачки Весна и Ивана Београд

91. Тодоровић Војислав Воја Београд

92, 93. Томић Јелисавета и Коџас Дарко Луксембург

94. Тривић Саша (Крајина Клас доо) Бања Лука

95, 96. Ћорсовић Дубравка и Никола Београд

97. Ћорсовић Слободан Београд

98. Фржовић Никола Крагујевац

99, 100. Хамовић Вук и Милош Београд

101, 102. Хинић Здравка и Марко Београд

103. Чавић Љубиша Београд

104. Cahursky Nikita Лондон

105, 106. Чворо Малина и Саша Бања Лука

107, 108. Чорлија Даница и Владимир Београд

109. Шантић Јерговић Марија Београд

110. Шотрић Игор Лондон
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Финансијски извјештај
за школску и академску 2022/2023. годину

И ове године смо имали рекордан буџет захваљујући вишегодишњим донаторима, 
али и захваљујући новим донаторима који се прикључују нашем пројекту.

Укупан буџет за школску и академску 2022/2023. годину био је 84.615 евра, од чега 
је прикупљено 73.025 евра од донатора у текућој години, а пренијето је 11.590 евра 
из школске и академске 2021/2022. године (прикупљена средства ове године су за 
око 16% већа него прикупљена средства претходне године). 

Стипендију је добило 143 стипендиста (што је за око 9% више у односу на претходну 
годину). Организациони одбор је ове године додијелио и 16 награда за активизам и 
16 награда као подршку даљем школовању. Укупно је стипендистима и ученицима 
исплаћено 61.045 евра, што је за око 7,18% више него претходне године и рекордан 
број откако су стипендије обновљене 2016. године. 

За административне трошкове је исплаћено 4.810 евра, што је 6,59% у односу на 
прикупљена средства у текућој години. Aдминистративни трошкови су (по величини): 

• минималне награде појединцима који су одговорни за реализацију програма
• трошкови организације свечане додјеле стипендија у Владичанском двору у 

Мостару
• трошкови одржавања рачуна у банци
• трошкови конверзије девиза
• трошкови домаћег и међународног платног промета

У односу на укупан буџет, исплаћене стипендије, награде и административне 
трошкове, преостало је 18.760 евра за наредну школску и академску 2023/2024. 
годину (што је за 61,86% више у односу на прошлу годину).

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23

Прикупљена средства 
(еур) 4.859 5.000 16.400 23.589 50.663 63.187 73.025

% промене у односу на 
претходну годину  2,90% 228% 43,84% 114,77% 24,72% 15,57%

Стипендије и 
награде(еур) 4.859 5.000 13.665 25.824 39.520 56.955 61.045

% промене у односу на 
претходну годину  2,90% 173,30% 88,98% 53,03% 44,12% 7,18%

Административни 
трошкови (еур)    500 1.500 4.285 4.810

% админ. тр. у односу на 
прикупљена средства    2,12% 2,96% 6,78% 6,59%

Резултат текуће године 
(еур)   2.735 (2.735) 9.643 1.947 7.170

Преостало за наредну 
школску годину (еур)   2.735  9.643 11.590 18.760
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Одобрене стипендије 
према полу

Поднете пријаве за 
стипендијe

од 601 Укупно
143

Статистика за школску и академску 2022/2023. годину

Укупно поднетих пријава за стипендије – 601
(за око 73% више него прошле годинe

Одобрене стипендије – 143 ili 23,79% 
(за око 9% више него прошле године)

Мушки пол 39 27,27%
Женски пол 104 72,73%

458

39

104

143

Одобрене стипендије

Основна школа 69 разред 39  27,27%  (за око 22% више него прошле године)
Средња школа 36 25,18%, (за око 3% више него прошле године)
Факултет 68 47,55% (за око 6% више него прошле године)

39

36

68 од 143 Награде за активизам (16)
Награде као подршка школовању (16)



33

Одобрене стипендије према градовима

од 143

42

24
30

27

6
24 512

Мостар 42 29,37% (за око 8% више него прошле године)
Невесиње 24  16,78% (за око 22% мање него прошле године)
Билећа 30 20,97% (за око 11% више него прошле године)
Требиње 27 18,88% (за око 108% више него прошле године)
Берковићи 6 4,19% (за око 20% мање него прошле године)
Гацко 2 1,39% (за око 60% мање него прошле године)
Љубиње 4 2,79% (идентичан број стипендиста као прошле године)
Чапљина 5 3,49% (за око 67% више него прошле године)
Дубровник 1 0,69% (за око 67% мање него прошле године)
Столац 2 1,39% (за око 100% више него прошле године)

Укупно  143 
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ДОДJЕЛА СТИПЕНДИЈА
Извјештај

Овогодишње стипендије додијелили смо 30. априла 2023. године у Владичанском 
двору у Мостару.

За школску и академску 2022/2023. годину, стипендије је добило: 39 ученика 
основне школе, 36 ученика средње школе и 68 студената. Такође, 16 ученика 
је добило награду за активизам, а 16 ученика и студената је добило награду као 
подршку за наставак школовања. Стипендисти који су добили одличну оцјену за 
писање мотивационог писма, по трећи пут су добили на поклон књигу, лични поклон 
Славка Андрејевића.

Свечаности додјеле стипендија присуствовали су стипендисти, њихови родитељи 
и пријатељи, као и Његово преосвештенство владика захумско–херцеговачки 
и приморски Димитрије, протојереј-ставрофор Владан Перишић, парох 
дубровачки и чланови Организационог одбора: јереј Душко Којић, парох мостарски, 
Сања Бјелица Шаговновић, предсједница СПКД “Просвјета”, Здравка Хинић, Весна 
Табачки, Славко Андрејевић, Жељко Јерговић, Југослав Јањић, као и Борис Антељ, 
предсједник Комисије за одабир стипендиста. 

Изразито нам је драго што је по први пут са нама било и 18 донатора: Аника 
АндрејевићДокић, Драгана Коларић, Сања Вајс, Дејана Бацковић, Ивана Табачки, 
Светлана Мандић Атлас, Гордана Јањић, Милица и Никола Фржовић, Миља и Марко 
Хинић, Бранислава и Видосав Обућина, Адел и Александар Билић, Десимир Међовић, 
Милисав Ђурасовић и Филип Ђоковић. 

Са нама су такође били и чланови Комисије за одабир стипендиста: Горица 
Рашовић, Вања Бјелица Чабрило, Мирко Лечић и Радислав Тубић, којима смо 
изразито захвални за све што су учинили за наш програм.

Свечаној додјели стипендија присуствовао је и генерални конзул Републике Србије 
у Мостару Васо Гујић.

Окупљенима су се на свечаности обратили: Владика Димитрије, Сања Бјелица 
Шаговновић, Душко Којић, Марко Хинић, Славко Андрејевић, Весна Табачки и Сава 
Милојевић (бивши стипендиста).

У свечаном дијелу програма наступила је етно група Симонида из Невесиња.

Послије додјеле стипендија, домаћини ручка за госте, присутне донаторе, 
чланове Организационог одбора и Комисије за одабир стипендиста, били су: СПКД 
“Просвјета”, Милисав Ђурасовић, Божидар Миловић и Славко Андрејевић. 
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Српско просвјетно и културно друштво
“Просвјета” - Градски одбор Мостар
адреса: Конак 7, 88000 Мостар, БиХ
телефон: 00387 36/554121
факс: 00387 36/554120
епошта: stipendijа@prosvjetamostar.org

Serbian Educational and Cultural Society
“Prosvjeta” - Mostar City Board

address: Konak 7, 88000 Mostar, BiH
phone: 00387 36/554121

fax: 00387 36/554120
email: stipendijа@prosvjetamostar.org

Драги стипендисти

Велика нам је част и задовољство што можемо да Вас обавијестимо да је 
Комисија за одабир стипендиста Просвјетине стипендије “Владимир Ћоровић” 
за школску и академску 2022/2023. годину, донијела одлуку да Вам додијели 
стипендију. Будите поносни на свој успјех, јер од данас постајете дио једне велике 
и лијепе традиције.

Програм стипендирања ђака и студената започео је још давне 1902. године, када 
је Српско просвјетно и културно друштво “Просвјета” основано у Аустроугарској 
монархији. Просвјету је основала академски образована српска омладина, која се 
послије студија враћала у постојбину и одмах укључивала у јавни живот. У Сарајеву 
је, 20. децембра 1901. године, 29 српских интелектуалаца упутило молбу Земаљској 
влади да се оснује Просвјета, с циљем просвјећивања народа Босне и Херцеговине 
и пружања материјалне помоћи ђацима и студентима.

Од самог оснивања, Просвјета је окупљала наше највеће интелектуалце, као што 
су – Алекса Шантић, Иво Андрић, Јефто Дедијер, Бранко Радуловић, Атанасије Шола, 
Григорије Петров, Јован Дучић, Јован Цвијић, Перо Слијепчевић, Петар Кочић, 
Светозар и Владимир Ћоровић, Урош Круљ и многи други, који су не само својом 
великом стваралачком и креативном енергијом подстицали рад Друштва већ су га 
као легатори и материјално помагали.

Друштво је забрањивано два пута, у оба свјетска рата – 1914. и 1941. године, 
а 1949. године комунистичке власти су га угасиле, да би поново било обновљено 
1990. године. 

Међутим, без обзира на турбулентне историјске прилике, па и на прекидање рада 
Друштва, приоритетна усмјерења остала су иста: школовање омладине, културно 
и просвјетно уздизање српског и осталих народа Босне и Херцеговине, оснивање 
библиотека и ширење издавачке дјелатности.

Просвјетина стипендија обновљена је 2016. године, прво под именом 
“Стипендија (потомака) породице Докић за дjецу Мостара”, коју је успоставио 
Славко Андрејевић (потомак чувених Мостараца Анике Јелачић и Шпире Докићa), 
уз подршку Епархије захумскохерцеговачке и приморске, као и породице Бориса 
Пешка. Године 2018. ова иницијатива се проширује, те од тада стипендија носи 
назив Просвјетина стипендија “Владимир Ћоровић”. Од 2019. године програм 
стипендирања укључује ђаке и студенте сa територије цијеле Херцеговине. Наш 
програм данас подржава 110 донаторa, који тим својим дјелом шаљу најважнију 
поруку – поруку заједништва.



36

У том смислу, поред жеље да материјално подржимо ђаке и студенте, желимо и 
да Вас подсјетимо на неопходност усвајања и очувања највиших жив отних 
вриједности док сте млади, јер сте Ви будућност нашег народа, а наша велика 
жеља је да будете бољи од нас. Примите наше савјете у најбољој намјери и сјећајте 
их се кроз живот.

Отац Тадеј Витовнички рекао је: “какве су ти мисли, такав ти је живот”, и зато 
брижљиво његујте и чувајте јединство и љепоту духа, душе и тијела, јер само тако 
ћете испунити своје личне могућности и жеље. 

Нека Вас ова стипендија подстакне на још већу марљивост и прегалаштво и 
нека буде надахнуће које ће Вас усмјерити ка томе да увијек гледате на животне 
ситуације позитивно и храбро.

Надамо се да осјећате искрену приврженост нашем народу. Ви данас у Мостару, 
у Херцеговини и свуда у свијету представљате наш народ и зато брижљиво његујте 
нашу традицију, културу и историју. У животу ће Вам познавање сопствених 
коријена и насљеђа омогућити да боље савладате нове околности и изазове на 
које ћете наилазити. Своје родољубље и национални идентитет увијек исказујте 
на миран, смислен и достојанствен начин, између осталог и тако што ћете и Ви, с 
временом, почети да помажете другима, као што ми данас помажемо Вама.

Будите увијек поштени људи, сa личном одговорношћу и морално исправни. У 
коријену ријечи образовање јесте ријеч образ, односно поштење, а то је зато што је 
образована особа само она која је и морално исправна. Улажите у сопствено 
знање за вријеме школовања, али и током цијелогa живота, јер Вам једино знање 
нико не може узети.

Срби и Српкиње Мостара и Херцеговине увијек су били природно господствени 
људи. Његујте ту особину, не само ријечима већ и дјелима, у сваком тренутку.

Покажите и свједочите заједништво, а основа заједништва јесте уважавање 
породице. Будите неко ко у свим својим дјелима, мислима и ријечима – сабира и 
умножава.

Учите о нашој вјери, али прије свега живите вјеру. Вјера ће Вам дати снагу, 
вољу и мир да увијек и у свему будете своји. И никада не заборавите да су 
поштовање и љубав према нашој вјери и нацији, утемељени на поштовању и 
свих других вјера и нација.

Чувајте и живите Косово, јер Косово је колијевка наше вјере и нације.

Мостар, 30. април 2023. године.

Славко АндрејевићСања Бјелица Шаговновић

Предсједник Организационог одбора 
Просвјетине стипендије “Владимир Ћоровић”

Предсједник СПКД “Просвјета” 
– ГО Мостар
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Фотографије са додјеле стипендија

Заједничка фотографија са свечаности додјеле стипендија

Владика и донатори испред Владичанског двора
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Донатор Дејана Бацковић додјељује стипендије средњошколцима

Донатор Здравка Хинић додјељује стипендије основцима
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Етно група Симонида из Невесиња

Донатор Филип Ђоковић додјељује стипендије студентима

Секретар Организационог одбора
Весна Табачки
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Мали осврт на наш програм - Марко Хинић

Свечаност додјеле стипендија у Владичанском двору
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НЕКЕ САСВИМ ЛИЧНЕ ПРИЧЕ

Зовем се Лара Чалија, и добитница сам неколико Просвјетиних 
стипендија од 2018. године. Никада раније нисам конкурисала 
ни за једну стилендију, а како сам завршила свих девет разреда 
основне школе са просјеком 5.00, уз то похађала и основну 
музичку школу, пријавила сам се те 2018. године, у нади да ћу 
бити препозната као добра и вриједна ученица. Свака стипендија 
ме је учинила веома поносном, јер је мој дугогодишњи труд и 
рад препознат од стране других људи. 

Након завршене Гимназије “Мостар” и Музичке школе I и II 
степена Мостар, у којој сам била ученица генерације, 2022. године, уписала сам 
студије Пословне информатике на Економском факултету у Новом Саду. Прва година 
факултета је била веома изазовна, како због нових обавеза, тако и због самосталног 
живота у новом граду. На почетку је све изгледало тешко, али сам се брзо навикла 
на ново окружење и стекла многа познанства. Прву годину студија сам завршила у 
јулу ове године, са просјеком 9,38.

Циљ ми је да преостале три године факултета завршим у року, са што бољим 
просјеком, јер истински вјерујем да се сваки труд исплати. Жељела бих да ми се 
укаже прилика да мастер студије упишем у иностранству. У будућности, планирам 
да се бавим дигиталним маркетингом. 

Драго ми је да сваке године све више ученика и студената конкурише за стипендију, 
из свих крајева Херцеговине, јер је ово подручје препуно талентованих и паметних 
младих људи, којима је свака помоћ добро дошла. Хвала свим донаторима који нам 
помажу да постанемо најбоља верзија себе, а једног дана вољела бих да и сама будем 
донатор, знајући колико је ова стипендија мени значила. 

Лара Чалија
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Веома сам поносна што је овако велики и сјајан програм 
израстао под кровом мостарске Просвјете, а захваљујући нашим 
Мостарцима расутим по свијету и драгим пријатељима којима 
искрено захваљујем. СПКД Просвјета у Мостару је исписала 
сјајне странице у својој 120годишњој историји, а овогодишња 
додјела стипендија је сигурно један од таквих догађаја.

Настојаћемо да овај програм одржимо и унапређујемо, да се 
убудуће овако лијепим поводима у Мостару чешће виђамо, јер је 
Мостар одувијек био културни и образовни центар нашег народа 
у Херцеговини. Ова стипендија је наш залог за будућност. 

Учинићемо све да очувамо наше наслијеђе, да из Мостара поново покренемо добре 
и племените ствари, јер смо свјесни да без великих снова нема ни великих дјела. 

Наш допринос и подршка школовању ученика и студената из Херцеговине је скроман, 
али је зато велика жеља да покажемо да се рад и труд цијене, и да само улажући у 
знање и образовање, можемо градити бољу будућност. 

Наш програм је заснован на доброти људи који желе да чине добро и мијењају свијет 
на боље и зато смо сигурни да ће овај програм стипендија још више расти. 

Овим путем, у име СПКД Просвјета – Градски одбор Мостар, и Организационог 
одбора, искрено захваљујем свим донаторима, без којих овај пројекат не би било 
могуће реализовати. 

ЗАВРШНА РИЈЕЧ
Сања Бјелица Шаговновић 

предсједник СПКД Просвјета – ГO Мостар
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Ово је друга година како су се рекордном броју донатора придружили и наследници 
Надежде (Наде) (1938 – 2008) и Банета Брашића (1933 – 2000). Наиме, Нада 
Брашић је својим тестаментом оставила значајна финансијска средства која је 
желела да буду намењена установама за збрињавање и лечење деце, као и студентима 
за школовање и усавршавање. Њени наследници су одлучили да од ове године подрже 
наш пројекат.

Бранимир (Бане) и Надеждa (Надa) Брашић

Нада и Бане Брашић су били велики филантропи, искрено посвећени образовању 
и развоју младих људи. Београдски дом Наде – рођене Грчић и Бранимира – 
кога су најближи знали као доктора Банета, врхунског офталмолога, увек је био 
стециште уметника и интелектуалаца који су водили жустре разговоре, размењивали 
идеје и знања, притом, увек чувајући дух грађанске традиције, без занемаривања 
савремености.

Њихова љубав према локалној заједници огледала се, не само у неформалној бризи 
и подршци, већ и у бројним донацијама, чак и у време када такве индивидуалне 
иницијативе нису биле честе. Иако без директних наследника, увек су били окружени 
децом. Одгајали су и школовали плејаду врхунских стручњака, уметника и дизајнера, 
учили су их да буду посвећени култури, али и да негују врхунске вредности 
доброчинства и несебичности.

Данас њихова плементитост живи кроз те генерације које сада помажу нове нараштаје. 

Даринка Поп – Митић и Свебор Миџић,
наследници Наде и Банета Брашића

Нада и Бане Брашић

ЗАДУЖБИНАРСТВО
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